

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM 221. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 OKTÓBER 1, SZERDA

Bevonják 50 bank  
és pénzváltó üzlet  
iparjogositványát

## Csökkentik az államtitkárok és a főispánok számát

A koalíciós pártok vezetői kedden délelőtt pártközi értekezletet tartottak a miniszterelnök dolgozó szobájában. Az MKP részéről Cseré Ernő és Kádár János, a Kiszegzárpart részéről Dobi István és Gyöngyösi János, a Szoc. Dem. párt részéről Szekasits Árpád és Szélig Imre a Nemzeti Parasztpárt részéről Veres Péter és Erdő Ferenc jelentek meg. A pártközi értekezlet, amelyen Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökölt megállapodott az államtitkári és főispáni állások csökkentésében. Számszerűen megállapították, hogy a most meglévő államtitkári és főispáni állások számát mennyivel csökkentik. Foglalkozik még a pártközi értekezlet a kormányprogram előkészítésével. Az értekezlet szombaton, október 4-én délelőtt 10 órakor folytatják.

## 465 lap van Magyarországon

A tegnapi pártközi értekezlet napirendjén szerepel a sajtókérdés Magyarországot ismét komoly papirhiány fenyegeti és a laprevízió kérdését elsősorban az teszi aktuálissá. Jelenleg összesen 465 lap jelenik meg. Legutóbb az Új Nemzedék a napilapra és a Lőlek szava c. hetilapra kértek engedélyt, de a pártvezérségi értekezlet a papirhiányra való tekintettel, elsősorban nem lapengedélyezésekkel, hanem lapbeszünetléssel foglalkozik.

## Megkezdődött a brit kormány átalakítása

Attlee miniszterelnök bejelentette, hogy Crippset közigazgatási miniszterre, Wilson eddigi tengerentúli minisztert pedig kereskedelmi miniszterre nevezték ki. Ezek a változások az első részletei a rövidesen várható szélesebbkörű kormány átszervezésnek.

## A balkáni kérdés az UNO előtt

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának hétfő délutáni ülésén a balkáni kérdést tárgyalták. Caudaris görög külügyminiszter kijelentette, hogy hajlandó új bizottságban együttműködni, amelyet az UNO a balkánra küldött.

A francia kiküldött indítványozta, ne ítéljék el Bulgáriát, Jugoszláviát és Albániát a szabadságharcosoknak nyújtott támogatás ügyében, hanem szállítsák fel mindhárom országot, kerüljenek minden akciót, amely a szabadságharcosok megsegítésére irányulhat.

MacNeil brit kiküldött az amerikai javaslat mellett szállt síkra. Az ülést ezután szerdára napolták.

A francia rádió szerint a görög közrendészeti miniszter kijelentette, hogy a felszabadulás óta a polgárháború következtében 45 ezer polgári személy, 30 ezer rendőr és csendőr vesztette életét.

## Szerdán folytatják a vitát Magyarország felvételéről az Egyesült Nemzetek be

Cadogan brit kiküldött a biztonsági tanácsban hétfőn este elnevezte Magyarországot felvételét az Egyesült Nemzetek tagjai közé, mert nem bízik abban, hogy a magyar kormány tiszteletben tartja az alapvető szociális és politikai jogokat és betartja az Egyesült Nemzetek alapokmányából származó kötelezettségeket.

Lengyelország javasolta Magyarország felvételét. A brit s francia kiküldött támogatták Olaszország felvételét, majd Gromiko a polsodami egyezményre hivatkozva ki-

jelentette, hogy csak akkor járul hozzá Olaszország felvételéhez, ha Magyarországot, Romániát, Bulgáriát és Finnországot is felveszik. Austin, az Egyesült Államok képviselője hangsúlyozta, hogy a szovjet álláspont annak kinyilvánítását jelenti, hogy vétőt használ, ha a tanács nem követ bizonyos eljárási módot.

A tanács ezután elutasította az angol indítványt, hogy a biztonszági tanács elnapolásával az öt nagyhatalomra bízják, hogy nem hivatalos tárgyalásokon rendezze

a tagsságok kérdését. Áttérve Románia felvételére, az Egyesült Államok és Anglia kiküldöttje ellenezte azt, Franciaország, a Szovjetunió, Lengyelország és Kína támogatta.

A vitát szerdára halasztották. Az Egyesült Nemzetek palesztinai bizottságában az arab legfelsőbb végrehajtó tanács vezetője kijelentette, hogy az arabok nem fogadják el tárgyalási alapul a palesztinai jelentést és minden eszközzel ellenszegülnek Palesztina bármilyen felosztásának.

## Az angol dolgozók nem harcolnak a Szovjetunió ellen

Ziffacus angol munkáspárti képviselő egyik bizottság vezetőjeként Prágában tartózkodik és a szakszervezeti szövetség központi lapjában adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a angol munkáspárt körök igen szkeptikusan itélik meg a Marshall-tervet. Senki sem féltelzi azt fel, hogy Amerika ingyen bármilyen adjon. Az újságírók végül azt kérdezték Ziffacusól, véleménye szerint fenyeget-e új háború. Az angol munkáspárti képviselő válaszában kijelentette, hogy nem lesz új háború. Az Egyesült Államok nem fogja lakosságát általános mozgósításra megnyerni. A hadüzenethez az amerikai kongresszus beleegyezésére van szükség és ez a közvélemény nagy nyomása alatt áll. Egy nyilvános szóra került amerikai éltes okmány arról tanuskodik, hogy a Szovjetunió katonai és gazdasági erejét igen jelentékenyen tartják.

## Truman szerint decemberre kimerülnek Amerika európai alamizsnaalapjai

Truman elnök összehívta az amerikai kormány jelentősebb minisztereit és a kongresszus vezetőit, hogy megvitassa velük, milyen szerepet játszhatnak az Egyesült Államok Európa külsőben álló gazdasági és élelmezési válságában. Az értekezleten hír szerint véglegesen kimondták, hogy nincs lehetőség az "európai házag betömésére" kongresszusi akció nélkül bármilyen

pénzalap rendelkezésre bocsátására. Az amerikai képviselőház külügyi bizottságát november elejére összehívják a nyugateurópai gyorssegély tanulmányozására. Truman kijelentette, hogy a külföldi segélyezést szolgáló alapok decemberig kimerülnek, de ezek különben is csak arra elegendők, hogy az európaiakat megmentésük az éhezés

kinjaitól. A londoni rádió hírmagyarárója rámutat arra, hogy az amerikai kongresszus állásfoglalása még nagyon bizonytalan. Végeredményben Amerikában sem rózsás a helyzet, a drágaság aggasztó mértékben növekedik és házbár nem lehet éhínségről beszélni, mégis New-yorkban és San Franciscoban elég ember van, aki hiányosan táplál.

## Két munkáscsoportot megkezdte a tuskózást

Gondot okoz a fakitermelők elhelyezése

Az elmúlt héten beható tanácskozást folytatott Debrecen városvezetősége a közmunkások foglalkoztatását illetően. Megbírást adtak Hunyadi Béla közmunkafelügyelőnek, hogy az erdőgazgatósággal tárgyalja azokat a munkalehetőségeket, amelyek esetleg a tuskózásnál fennállhatnak.

Hunyadi Béla közmunkafelügyelő kedd délelőtt meggyezésre jutott az erdőgazgatósággal és tárgyalásának eredményéről tájékoztatta a sajtót.

Az erdőgazgatóság lehetőséget nyújt, hogy 50-es csoportokban körülbelül 250 ember azonnal elkezdje a tuskózást. Az erdőgazgatóság részéről hangsúlyozták, hogy a munkát csak abban az esetben engedélyezik, ha a munkafejlesztés tökéletes lesz. Ked-

ző munkanélküliség esetén a tuskózók létszámát pár héten belül 80-700-ra felemezik. Gondot okoz a tuskózók elhelyezése. Két lehetőség között kell választani: vagy a tanyákra szállásadják be őket, vagy bányafakból megfelelő ideiglenes szállást csinálnak.

A tuskózók fizetésüket természetben kapnak, a kitermelő mennyiség felett.

de tekintettel arra, hogy a munkásoknak kitartása nincs, az erdőgazgatóság hajlandó hatóságai áron venni tőlük a fát és azonnal kifizetni. A város feladata lenne első hétre olajjal és burgonyával ellátni a munkásokat. Az első három csoport a Halápon, Bagamérban és a Guthon kezde meg a munkát. Nehézséget okoz, hogy

saját szerszámmal kell dolgozni, de Ménes János helyettes polgármester megígérte, hogy a NIK-nél tárgyalni fog, hogy hitelbe bocsássanak a város rendelkezésére megfelelő számú csákányt és fejszét.

A faültetést is megkezdte az erdőgazgatóság, ahogy beáll az eső; bár ennél a munkánál nem fognak sok munkást alkalmazni, mert kevés a faesemete. A fakitermelést azonban két csoport próbálkeppen megkezdte.

Elmondotta még Hunyadi Béla, hogy szerdán Budapestre utazik és Lakatos államtitkárral folytat tárgyalásokat. Ismereti az eddigi eredményeket s beadványt terjeszt az Anyag- és Árhivatalhoz a létesítendő fahéremmel kapcsolatos üzemeltetésekről.

## Nagy Ferenc újabb merénylője Magyarország ellen

Az amerikai rádió jelentése szerint Nagy Ferenc és Macsek aláírásával emlékirat érkezett a „Nemzetközi Agrárunió” elnevezésű fasiszta menekültszervezet részéről az UNO közgyűlési elnökéhez, Aranhához. Az emlékiratban kerik, hogy küldjön ki az UNO közgyűlése nemzetközi bizottságot Magyarország, Belgium, Bulgária, Jugoszlávia és Románia politikai és gazdasági viszonyainak ellenőrzésére és ez a bizottság gondoskodjék arról, hogy ezekben az országokban „átmeneti kormányok” jussanak uralomra.

## Előterjesztés Nagy Ferenc és társainak állampolgárságuktól való megfosztására

Rajk László belügyminiszter előterjesztésében pénteken a minisztertanács elé kerül Varga Béla, Hives Henrik, Nagy Ferenc és Sulyok Dezső hazahívásának, illetve állampolgárságától való megfosztásának kérdése.

## Diplomáciai úton kikérik Nagy Vincét

A népbíróság dr. Sipos Zoltán elnökletével működő külön ötös tanácsa most tárgyalta Czinege Lajos nyugalmazott százados büntügyét. A főtárgyaláson elhangzott vallomások során az a gyanú merült fel, hogy dr. Nagy Vince, az időközben külföldre távozott volt Sulyokpéti ügyvéd és képviselő, az ügyben bűnszegédi bűnrészes. Eppen ezért a külön ötös tanács dr. Sarkány György népbíró elnök indítványára úgy határozott, hogy megkeresést intéz az illetékes hatóságokhoz, hogy derítsék ki Nagy Vince jelenlegi külföldi tartózkodási helyét és diplomáciai úton kérjék kiadását. Czinege Lajost egyébként a népbíróság 4 évi börtönrre ítélte.

## ORSZÁG — VILÁG

A moszkvai rádió hírmagyarárója megígérte, hogy Visinszki beszéde hatalmas csapást jelent a háborus uszítók számára. Ezt bizonyítja az a riadalom és nyugtalanság, amely a beszéd után a reakció táborában támadt. A demokratikus répek most már végérvényesen meggyőződhetnek arról, hogy mennyire jelentős a szovjetindítvány, amely szerint a törvény erejével kell lejutni az új háborús bujgatókra.

A lipcsei rádió jelenti, hogy Ribbentrop volt náci külügyminiszter Berlin melletti villáját szakszervezeti iskolává alakították át. Az iskolát hétfőn Wilhelm Cleunér név alatt ünnepélyesen megnyitották.

Szabó Árpád, a közéletügyi miniszteri tanács időiglenes elnöke, a val megbizott földművelésügyi miniszter rendelkezése értelmében az 1947. évi szőlő- és tejtermékek szállítási megállapodások az 1948. év tartamára meghosszabbították to-

### Tárgyalják a szakmai kollektív szerződéseket

A Szakszervezeti Tanács és a GyOSz által elfogadott új kollektív keretszerződés aláírása után megkezdődtek a tárgyalások az egyes szakmai szerződések megkötésére. A Szaktanács az egyes szakszervezeteknek megküldte az új keretszerződés egy példányát, amelynek alapján valamennyi szakszervezetben teljes erővel folyik az új szakmai kollektív szerződések megszöve-

gezése. Ennek megtörténe után rövidesen befejezik tárgyalásaikat az egyes szakszervezetek és munkáltatói érdekképviseletek, így október 15-e előtt valamennyi szakmai szerződés aláírására sor kerülhet. Valamennyi most elkészülő új szerződés visszamenő, hatállyal munkásoknál szeptember 29-től, tisztviselőknél október 1-től lesz érvényes.

### Tiszti hadifogoly szállítmány érkezett

Nap mint nap ezrével érkeznek a hadifoglyok Máramarosziget és Foksánj felől. A tegnapi Záhony felől érkezett hadifogoly szerelvénynek az a különös érdekessége, hogy tiznyomóan tisztet hozott Debrecenbe. 1000 hazatért közül 625 tiszt, 220 legénységi állományú, 141 civil és 14 tiszt-helyettes.

**Debrecenbe érkeztek:** Vecsei Tibor nyomdász Bajcsy-Zsilinszky-utca 16., Katona András Szepességi-utca 20., Palai Géza Pacsirta-utca 38., Tóth János Péterfia-utca 35., Szakácsi János Rákóczi-utca 60., Beresényi István Kigyó-utca 36., Szabó Péter Rákóczi-utca 52., Barabási Géza Gyár-utca 8., Kol-

jár Sándor Csillag-utca 34., Orosz András Nyíl-utca 36., dr. Tarcsei Árpád Csigekezt 16., Trnka Henrik Barna-utca 3., Cifra Jenő Szabó Kálmán-utca 62., Viosz Zoltán Kút-utca 134., Gulyás László Csillag-utca 20., Kozák József Pacsirta-utca 29., Gombos Elemér Hatvan-utca 1., Gyarmaty Miklós Bathányi-utca 7., Penyő Imre és Dusa András.

**Debrecen környékére érkeztek:** Hajdúböszörményi: Miháji János, Sárosi Gyula, Bíró János, Fodor Jenő; Hajdúszoboszló: Oláh Géza; Kaba: Igaz György; Hajdúhadház: Nagy Gergely; Tiszacsege: Rózsa Mihály.

### Adakozz a Vöröskereszt javára!

#### Saját házát akarta felgyújtani egy berugott férfi

Tiba Mihály 27 éves, Tegez-utca 27. szám alatti lakos illas állapotban előbb korcsmába hívta Orosz János és Molnár Lajos rendőrokat, majd mikor ezek vonakodtak eleget tenni a meghívásnak, durván rájuk támadt, s mielősséhetetlen szavakkal szidalmazta őket.

Orosz csitítani próbálta, erre teljes erejéből bele-  
rugott és futni kezdett az utcán, hangosan kiabálva, hogy a saját házát fel fogja gyújtani. Az igazságot elárulni közege elleni erőszak miatt őrizetbe vették.

### Képtelenek azonnal megfizetni az új gazdák a vetőmag árát

Megirtuk már, hogy hétfőtől kezdve osztják Debrecenben a roszvetőmagot. Érdeklődtünk a Termelési Bizottságnál, — ahol az igényléseket felvesszük — hogy mennyi a jelentkező a vetőmagra. Kedden délelben az 500 mássa roszkésztől még csak 12 mázsát igényeltek és vittek el. Ennek a látványos érdektelenségnek egyetlen oka: a debreceni és környéki szegényparasztok és újjgazdák nem bírják megfizetni a szűzforintos roszarat. Rozsból ugyanis csak közpénz fizetés ellenében tud a Termelési Bizottság kintalni s így a leggyakoribb esetben a vetőmagra különben égetően részoruló újjgazdák nem tudnak hozzájutni.

Igy áll elő az a fonák helyzet, hogy a vetőmagra, a szántási kölcsönre, amelyet másfél hét alatt 76 szegényparaszt vett igénybe 40.00 forintnyi összeggel, mulhatatlanul szükség van, de megszerezni mégsem tudják az érdekeltek.

A esőplégéptulajdonosok felajánlott készleteiből 600 mázsát tesz ki a rosz, de ezt is csak azonnali közpénzfizetés mellett tudja a Termelési Bizottság a gazdáknak kiadni.

A búzánál is hasonló a helyzet, csak 450 mássa az a keret, melyet jövőévi kölcsöntörlesztéssel lehetne igénybe venni. Ezért megilyen vonatottan a vetőmag és a kölcsönigénylés.

### Szoros munkáspárti egység Romániában

A Román Kommunista Párt és Szociáldemokrata Párt hivatalos jelentésben közli, hogy a jövőben még szorosabban együtt haladnak és elmélyítik a munkásegységet.

### Hankiss János előadása a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pénteken délután 5 órakor kezd meg ismeretterjesztő előadást a Déri Múzeumban. Az első évadnyitó előadást dr. Hankiss János professzor tartja a következő címen: Háború és béke — Tojstoj nyomán.

A világirodalom egyik legnagyobb regényét orosz ember, Tojstoj írta. Hankiss professzor lebilincselő feladatra vállalkozott, amikor Tojstoj halhatatlan művének a világámal kísérni meg korunk azonos és sorsdöntő problémáinak a boncolgatását. Az előadás díjtalan és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színterén hívja és várja erre Debrecen város közönségét.

### Református világnézet előadások

A most induló világnézet előadásorozatát a református híveket akarja emlékeztetni és eligazítani. Szaadságuk lesz a híveknek véleményüket nyilvánítani, kérdéseket feltenni, alaposan megbeszéljéni. Az előadások október 2-ától kezdődően minden pénteken 5 órakor lesznek az egyház tanácstermében. Az érdeklődőket, de különösen a református híveket szívesen látják.

A tervezett előadások a következők: Október 3. Dr. Ferenczy Károly: Az első egyház. Október 10. Szemes László: Az egyház-fegyverem. Október 17. Uray Sándor: A református énekgyűjtemény. Október 24. Dr. Dancsházy Sándor: A keresztény ember és a munka. November 7. Dr. Erdős Károly: A Szentháromság. November 14. Dr. Papp Béla: A keresztység és az úrvacsora. November 21. Dr. Pákozdy László: Az egyetemes keresztényiség. November 28. Balja Árpád: A vallás és élet összhangja. Belépődíj: nincsen.

### Anyakönyvi hírek

**Születések:** Kozma Lajos fm., Mária; Kiss József cipész, Sándor; Asztalos Gyula m. tisztv., Irén; Kádár Sándor kishérlő, Erzsébet; Farkas Sándor, fm. Julia; Lovas Lajos fm., Imre; Zoltai István gazd., Margit; Kállai Károly ker. Magda; dr. Erdélyi János kózikai tanársegéd, János; Kovács Gábor molnár, Vera; Friedlander Ernő keresk., Anjusa; Molnár Antal pénzügyi abiztos, Sára; Ipacs Miklós gazd., Kocsis, Béla; Vámosi László MÁV lakatos, Anikó; Harsányi Bendegúz fm., András; Csorba Károly úrnér, Mária; Szabó Ferdinánd vaskereskedő, Márta; Balogh István MÁV munkás, Olga; Szilágyi Gábor npsz., Magda; dr. Böszörményi Dezső posta s. titkár, László.

**Halálozások:** Ungváry Lászlóné Erdélyi Erzsébet, 77 éves, Nap-u. 1. Szikszay Bertalan cipész, 48 é. Hadházy-utca 3. Forgács Imre ny. vasúti fekező, 60 éves, Basahalom-utca 48. Dr. Tókes Lászlóné Berényi Margit 56 éves, Dobozi-utca 2. Harsányi Sándor dohánygyári tisztviselő, 30 éves, Árpád-tér 23. Mázó Sándor 11 napos, Cserei-u. 14. szám.

### Bevonják 50 bank és pénzváltó üzlet iparjogosítványát

Hónapok óta folyó iparrevízió jelentős állomáshoz érkezett. Megkezdtek a bank- és pénzváltó-üzletek iparjogosítványának felülvizsgálatát. A Pénztárczai Központban már működik az a véleményező bizottság, amely javaslatot tesz a kereskedelmiügyi minisztériumnak arra vonatkozólag, melyik bank iparengedélyét vonja meg. A bizottságban helyet foglal a Magyar Nemzeti Bank, a TEBE, a Kereskedelmi és Iparkamara, és a Magánalkalmazottak Szakszervezetének kiküldöttje is.

**Az iparrevízió esősorban azokat a bankokat érinti, amelyek vezetői gazdasági hüncselekményét követik el:** például: fizetési eszközökkel viszszaadók, kassziszletekkel foglalkoztak, adócsalást, vagy jövedéki kihágást követtek el és ezért elitették őket. Ertesztésünk szerint megvonják iparjogosítványát annak a banknak is, amelynek valamelyik vállalata követett el nygyoharányú gazdasági visszaélést —

abban az esetben, ha bebizonyosodik, hogy a bank tudott vállalati manipulációról.

Az elvonási javaslatokon most dolgoznak. A kiszivárgott hírek szerint egyelőre közel ötven bank iparjogosítványának megvonására tesznek javaslatot a kereskedelmiügyi minisztériumnak. E bankok között lesz hat-hét budapesti, tíz, vagy tizkuriába tartozó pénztárczai, a többiek vidéki bankok, vagy fiókintézetek. A bizottság hamarosan megteszi javaslatait és ezután a kereskedelmiügyi minisztérium dönt az iparjogosítványok megvonásáról.

### A földadó elengedése

Értesíti a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy földadó elengedése céljából a vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet értelmében az aszály következtében károsult és kapás veteményekkel bevetett területek a város határában megszemléltettek. Ennek eredményeképpen több pusztarészen, düllobben állapított meg 50 százaléknál nagyobb mérvű elemi kárt.

Erre való tekintettel felhívja a városi adóhivatal mindazokat, akiknek ingatlanuk a Bánkon, a homoki Bellegelőn (a miképesi és Böszörményi-úttól keletre) az Ebesen, Elepen, Fancsikán, Halá-

pon, Kösztüszegen, Álomzugban, Nagycserén, Nagyhegyesen, Lacon Pallagon, Hortobágyon, Belső Óhaton, vagy Óhattelekházán fekszik, hogy a folyó gazdasági évi kapás (tengeri, burgonya, cukorrépa és takarmányrépa) vetésterületeiket a városi adóhivatalnál folyó évi október 1—15 napjáig az első emelet 42. számú szobájában saját érdekükben jelentsek be.

Célserű és szükséges előzetesen a lakásuk szerint illetékes adókerületekben a magukkal hozott adóívekre a búzaföldadóra vonatkozó adatokat kijegyztetni.

### KÖZELLÁTÁS

**Kenyerfejradag megállapítása.** Október 1-től a kenyérfejradag napi 20 dekagram, tehát két napos kenyérszelvényre 40 deka kenyér szolgáltatható ki. A testi munkás, nehéz testi munkás, terhes és szoptató anyák kenyérpótlójára a régi fejadagnak megfelelően szolgáltatható ki a kenyér.

**Kenyerjegybevitálás.** A hatósági élelmiszerjegy október havi 1—4. kenyér szelvényei október 8-ig érvényesek. A pótlójegyek 1—8. szelvényei szintén október 8-ig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatható ki.

**Kenyerjegyelszámolás.** Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a szeptember havi hatósági élelmiszerjegy 13—14—15-ös kenyér szelvényeivel, továbbá a pótlójegyek 25—30. szelvényeivel az elszámlolás, október 1-én, szerdán történik.

**Szappankiosztás.** Az ellátótanok a hatósági élelmiszerjegy szeptember havi I. (arab) egyes szelvényére, az önelátók a közellátási szelvény VIII. (római nyolc) szelvényére s a 0—1 éves csecsemők az „Állami lisztjegy csecsemők részére” pótlójegy szeptember havi I. (római egyes) szelvényére (225. sz. nyomtatvány) 25 dkg. szappan szerezhető be a fűszerkereskedőknél, illatszereknél és droguistáknál kétféle 7,20 Ft-os egységáron.

**Hirdetmény.** A közellátási ügyosztály az új élelmiszerjegyek kiosztásával kapcsolatban értesíti az alanti utcákon lakókat, hogy kenyérjegyeket a Szabadságtelepen lévő Szociáldemokrata Párt ifjúsági mozgalom helyiségében (Márton Kálmán-utca 40. sz.) Október 5-ig igényelhetik. Kuruc, Kincseshegy, Mák, Vámos, pércsi-út, Hétfővár, Diószegit, Bellegelő által határolt városrészen.

DIVAT fertiszövetek, posztó, szövet, bérférfi és női kabát, léssári szaküzletében anyagok nagy választékban

# Hegyi

DEGENFELD-TÉR 10 SZÁM ALATT

## Kristálycukor kapható

### Fogyasztóknak 1 kg. 13.80

Általános Fogyasztási Szövetkezet

45 ös fiók 107-es fiók

Vár-ucca 1 sz. Kossuth-u. 7 sz.

Az újjépült hotel

# ASTORIA

BUDAPEST

Ujonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemben

Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak

A debreceniek kedvelt szállodája

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**

Debrecenben először!  
Csak 16 éven felülieknek!

**GAZLÁNG**  
Charles Boyer és Ingrid Bergmann a főszerepben

tükös és hűnös vágyait

Törészet, mely feltárja egy férfi életét

Előadások fél 5, fél 6, vasárnap d. a. 11. d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. — Rendőrhatalmasi rendelkezésre a film vetítése közben a nézőtérre belépni tiltva van!

**Vigszínház-mozi**

Debrecenben először a legizgalmasabb amerikai háborús tengerész-film:

### A flotta győz mindenk felett

A tárfias bátorság, a bajtársaság, a szerelem filmje!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor

**METEOR-MOZGÓ**

Október 1—2. szerda—csütörtök

Vörösbéli amerikai gangster-film! Az igazságot és bonyodalmas filmje

### Autós banditák

Főszereplők: GEORGE RAFT és CLAIRE TREVOR

Ezenkívül: Ifjúság a nyeregben és Mopex-híradó

Előadások: hétfőn 8 és 9 órakor

Zor áncozott és folytonégó kályhák

Diszón beszerezhető

TÓTH GYULA vaskereskedés

VÁROSHAZA

Mindenáron biztosítani kell az áramszolgáltatást!

Hetekig kikapcsolják Debrecen egy hálózati vonalát

Nagyon sok kiszárazott bejelentés arról, hogy a legkritikusabb időpontokban, a gyártás kelles közepén megszakítják az áramszolgáltatást. Nemcsak az okoztatemes költséget, hogy ez idő alatt a munkások tényleg állnak és fizetésüket természetesen ki kell adni, de a gyártás alatt álló anyagok is fűlkremennek.

Már pedig nincsenek olyan anyagi körülmények között, hogy ezt a nem várt kótségtöbbletet meg ne érezzék.

A Villágítási Vállalat igazgatóságánál a bajok oka felől azt a felvilágosítást adták, hogy a megterhelés rendkívül nagy, és a délelőtti időszakban és ezt a javítás alatt álló generátor kiesése következtében nem bírják el a gépek. Ezért a város hét vonala közül főllyátva egy-egy ki van kikapcsolva. Erre a megoldásra még körülbelül 3-4 hétig szükség lesz.

amíg a Ganz-gyár szerelői a sérült gépet kijavítják, mert másképpen, mint egyes vonalak ki-kapcsolásával az áramszolgáltatást megoldani nem tudják.

Igen kellemetlenül érinti ez a debreceni iparosságot, hiszen közöndomási, hogy az elmúlt két télfolyamán is milyen anyagi veszteség érte üzemeiket a szénhiány következtében leállított termelés miatt. Ha most ez már szeptemberben kezdődik és — amit a Villágítási Vállalat vezetői informáltak — az idei télen is számíthatunk hasonló bajokra, az csakis a dolgozók kereselésének csökkentésére vezet.

A vállalat vezetőségének már most el kell követni mindent, hogy bármily áldozatok árán is elkerülhető legyen az idén az áramkorlátozás

és ezzel kapcsolatosan az üzemszünet is. Erre megvan a lehetőség, ha kellő erőfeszítést tesz a dolgozók.

Helyben csávazzák a búzát

— kéri a községek

A hajdúmezei községekben általában a panasz, hogy a búzát Debrecenbe szállítják csávázni s úgy viszik vissza, ami nagy idővesztéssel jelent. Kéri, hogy a jövőben ne szállítsák el a velőmagot, hanem a helyszínen csávazzák. A tárgyalások megindultak ebben az irányban.

Jelölőbizottság az iparkamarai választásokra

A debreceni iparfejlesztési előjárósága rendkívül ügyesen foglalkozott az iparkamara vezetőségének választásával. A kérdést az iparkamara vezetői ismertették, az előjáróság pedig bizottságot választott, mely a jelöléseket megjelöli. A bizottság tagjai Zombor Károly, Bánhidai Béla, Nagy Sándor (lakatos), H. Kiss István, Szűcs István, Prém Sándor lettek, akiket az előjáróság, Nagy Sándor elnök előterjesztésére egyhangúlag elfogadott.

Elgázolta a feleséget

Írtas állapotban hafolt be Bukovics János Simonffy-utca 21. szám alatti lakos R. Tóth István Hatvan-utca 54. szám alatti lakos udvarába, az ott álló teherautóra felült és azzal a feleségét elgázolta. Az asszony súlyos sérülésekkel a klinikára szállították.

Betörések

Feltörték a pincéjét Pfeiffer Gyula Gvadányi-utca 16. szám alatt lakó kereskedőnek. Nagymennyiségű kerékpár és rádióalkatrészt szedtek össze. Ugyanekben az időben feltörték Kovács Ödön Piac-utca 5. szám alatti pincéjét is, s onnan 500 forint értékű ingóságot loptak el.

Tűzoltó tanfolyamok

a debreceni ipari üzemek részére

Az iparügyi miniszteri biztos elrendelte, hogy a debreceni ipari üzemekben helyi tűzvédelmet kell felállítani. A tűzoltóaktányában október 13-án új tanfolyam indul önkéntes tűzoltók kiképzésére. Azokból az üzemekből, ahol még nincsen tűzvédelem, 13-án reggel 8 órakor jelentkezni kell tűzoltóknak, hogy a tanfolyamot megbeszéljék.

Kétezer ürméter fa Debrecen közületeinek téli szükséglete

Hankóczy Ferenc, a közellátási hivatal vezetője tegnap Budapestre utazott s magával vitte a pontos kimutatást Debrecen és Hajdú

megye fűtelészükségletéről. Debrecen közületeinek szükséglete az 1947-48. év telére kétezer ürméter.

Ne sablonosan állapítsák meg a traktorok üzemanyagszükségletét

Az őszi szántási munkálatoknál nagy feladat hárul a traktorokra: löerősség szerint 110-170 katasztrális hold földet kell középmező szántással felszántaniok ez összesen. A szántási hitelhez jutás nehézkés, bürokratikus útján kívül van egy igen jeletős akadálya annak, hogy a traktorosok ennek a feladatnak eleget tudjanak tenni: az üzemanyagelosztás sablonossága.

A vasárnapi földművesközvetkezeti gyűlésen Tóth Andor, a debreceni béresépítők elnöke ismertette a traktorosok sérelmeit: a gazdasági felügyelőség minden traktorhoz — gyártmányra, amortizációra való tekintet nélkül — azonos mennyiségű üzemanyagot utal ki. Így kényszeríti a traktortulaj-

donost, hogy a jegyre kiadott mennyiségen felüli üzemanyagszükségletét feketén, erős felárral szeresse be, ami a bérszántás indokolatlannak látszó dráguláshoz vezet.

Az a megoldási lehetőség, hogy minden egyes, a megyében, vagy az országban fellelhető traktort egyenként vizsgáljon felül üzemanyagfogyasztás szempontjából a gazdasági felügyelőség, nehézkessé és hosszadalmasnak tűnik. De a gépek gyártmány és amortizáció szerint való kategorizálása, osztályokba való sorolása s az üzemanyagának ennek alapján történő legális utalványozása megoldható s a traktorok minél teljesebb kihasználhatósága érdekében minél előbb meg is kell valósítani

Kétévi fegyházat kapott egy szadista csendőr,

akí kitépte áldozata haját

1931-ben Nádudvaron a Szociáldemokrata Párt kezdeményezésére nagyszabású tömegmegmozdulás volt, melynek során 800 ember vonult fel a nádudvari község háza elé munkát és kenyeret követelve. A tüntetés után a hangulat feszült volt s az akkori rezsim csendőröket küldött a nádudvari csendőrohrs megerősítésére.

Igy került Nádudvarra Ecsedi Lajos csendőrohmester is, aki megtudván, hogy az oitani szociáldemokrata mozgalom egyik vezetője Oláh Imre, felhívatta a község házára s ott ráförmedt: „Te piszok, azért hívatlak ide, hogy kiverjem belőled a szociálistáskodást! — majd nekiesett, összerugdosta, esomósól tépte ki a haját s egy óra hosszára kintozta.

A felszabadulás után Oláh Imre, aki időközben Debrecenbe került, egy alkalommal a Nyulasta ment s a Bösörményi-úton felismerte Ecsedét, aki 1938-ban nyugdíjba ment és a Bösörményiúton fűszerkereskedést nyitott.

A népbíróságon Ecsedi beismerie, hogy abban az időben Nádudvaron volt, de letagadta még azt is, hogy ismeri Oláh Imrét. A tanúk azonban terhelően vallottak rá.

felismerték benne Oláh Imre megkínzóját, sőt az egyik tűzoltó még emlékezett, hogy ő seperie össze a község házában a kitépté, véres haját.

A népbíróság két esztendei fegyházra ítélte a szadista csendőrohmestert. A népbüroész megnyugodott az ítéletben s így az jogerőre emelkedett. Ecsedét letartóztatták s azonnal megkezdte büntetését.

Textilkiskereskedők!

Szövetkezeti kedvezményekben Szövetkezeti előnyökben, csak szövetkezeti tagok részesülhetnek

Lépjén be Ön is a

Debreceni

Textilkiskereskedők Árubeszerző Szövetkezeté-be

Debrecen, Csapó-u. 13 (udvarban)

Telefon: 7-66

Kérdezze meg bármelyik tagunkat, érdemes-e?

Tagunk lehet minden olyan textilkiskereskedő, aki textiljegyzéllátásban részesül

Lefoglalják a Debrecenen keresztül burgonyát igazolvány nélkül szállított

A debreceni burgonyafeltáris biztosítása érdekében az illetékes szervek utasítást kaptak, hogy a városon átvonuló szállítmányokat fokozottabban ellenőrizzék. Az olyan burgonyaszállítmányokat, melyeket szállítási engedély nélkül akarnak a városon keresztülvinni, azonnal lefoglalják s a megállapított áron a debreceni piac rendelkezésére bocsájtják.

Nagyobb árukontingest kérnek a hiteliroda kereskedői

A Kereskedelmi és Iparkamara nál most folyik a debreceni kereskedők „J” textil sorozatjegyenek kiadása, ami meglehetősen nagy munkát jelent. Ugyanakkor liás munka folyik a választások előkészítésére is.

A legutóbbi anket nyomán, amelyen az Anyag és Árhivatal kiküldöttéi előtt ismertették a keres-

kedelem kívánságait, többek között a debreceni hiteliroda kereskedői nagyobb árukontingens utalását kérték. A kamara, a város vezetőinek javaslatára, maga is méltánylandónak ismerte el azt, hogy ezek a kereskedők, akik 4 hónapos hitellel adják áruikat a kisembereknek, megfélelő áratöbblettel biztosítsák ezt a hátrányt.

NAGYKOVÁCSY ILONA:

„Örömmel jövök Debrecenbe”

Szombaton, október 4-én este 8 órai kezdettel Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor vendég szereplésével hangversenyt rendez a Debreceni Ujságírók Clubja az Arany Bika dísztermében. Nagykovácsy Ilona, a népszerű szanzonekésnő még nem szerepelt Debrecenben.

Nagykovácsy Ilona egy telefoninterjú kapcsán így nyilatkozott: „Még nem szerepeltam Debrecenben. Örömmel megyek most a Tiszántúli

fővárosába férjemmel együtt. Igyekezni fogunk olyan szépet és jót adni, hogy a debreceni közönség sokáig emlégessen bennünket.”

A debreceni közönség körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a vendég szerepléssel kapcsolatban. — Jegyeket azért ajánlatos már elővetelben biztosítani. Jegyértéket egész nap van a nagytrafikban, ázonkívül délelőt 11-1rig és délután 4-6-ig az Arany Bika halljában.

Hogyan lesz a búza ára

230 forint Sárretudvaritól Ipolyvecséig?

Végh Lajosné sárretudvari községi alkalmazott felesége a hontmegyei Ipolyvece községben volt szüleinél. Ipolyvecsén igen rossz volt a termés s több odaváló gazda, akiknek szállítási engedélyük volt, megkérte Véghné, hogy szeressen nekik Biharból búzát.

Véghné szeptemberben visszatért Sárretudvariba s megbízta Dajka Antal nagyrabéi gyógynövénykereskedőt, hogy vásároljon búzát az ő számára 177 forintos áron. Dajka a megbízás alapján mint

egy 35 mázsa búzát összehozott 15 nagyrabéi és biharbanyabajomú gazdától

150-160 forintért mázsánként. Véghné pedig levelet írt Ipolyveceére édesapjának, melyben közölte, hogy 230 forintért tudja adni a búza mázsáját.

A debreceni államügyészség őrizze vette Végh Lajosné, Dajka Antalt, valamint a 15 gazdát. A nyomozás folyik s rövidesen valamennyien uszorabíróság elé kerülnek árdragító visszaéléssel vádolva.

Hosszú ősz lesz VEGYEN VÁGÓ Átlátszó Lóden Ballon Vihar és Eső kabátot Piac-u. 33 Széchenyi-u. sarok Bútorszövet, roletta, matracgrádi, afrik, szalmaszák és mindennemű kárpitoskellékek nagy választékban KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.

et, bé- letében D-TER ALATT 80 7 sz. A minden emben áruk dája

HIREK

IDŐJÁRÁS. Élénk, időnként erős északnyugati, észeli szél, felhőfelvonulások, több helyen fűlés. A hőmérséklet tovább esik.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 3 óráig vess fel a Kiadóhivatalban. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A HONSZ értesíti tüzeltársaságait, hogy Kossuth-utca 43. szám alatti irodánkban kizárólag az október 1. és 2-án délelőtt, 8-11-ig való jelentkezés és kellő igazolás után tüzeltársaságjuk beadása ellenében egyelőre két ezreléves ellátást nyújtunk.

Hetenkötényi egyszer Ferenc József keszűvétel. Nagyszabású textilipar és vasút. A Pamut Textilnemű Rt. Debrecenbe nagyobb mennyiségű textil küldött.

Orvosi hír. Dr. Szily Tibor gyermekorvos rendelését Vörös Hadsereg-utca 7. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9-10, délután 5-6 óráig.

Garázda lakótárs. Mátyus Gábor, Szabó Kálmán-utca 36. sz. alatti lakos feljelentést tett lakótársára Sorján Gábor ellen.

100 forint pénzbüntetésre ítélte az úszóaranybíró Szóka János újfelhőli lakost, aki Hajdúdorogon a költét a megengedett árnál többért árultotta.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) elkezdte új tanfolyam kezdődik iparos, kereskedő és diákoknak. Csütörtökön, vasárnap összejár.

A motoráramfogyasztás korlátozása. Ertesítjük motoráramfogyasztó közönségünket, hogy üzleti szabályzatunk 34. §-a szerint előtti motorhasználati tilalmi idő október hónapban mindennap délután 17 órától 22 óráig tart.

Tanfolyam kezdődik október 7-én dr. Konczó „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

Önkéntes kisérelt meg Magyar Sándor 23 éves Csapo-utca 59. sz. alatti lakos, — azonban telt idejében észrevették, levágták és a klinikára szállították.

Feltörték a lakását és onnan 2000 forint értékű bundát loptak el Gál István Vörösmarty-ú. 1. szám alatti lakó polgári iskolai tanártól.

Vállomáshűtő ellen tett feljelentés Labanc Istvánná, Apponyi-utca 36. sz. alatti lakos, aki a nevével egy 450 forintos vállomáshűtő hamisítva megkísérelte.

Beszúrásolt 1000 forint értékű ruháneműt loptak el Hohmann Kornéla, Gyöngyös-utca 8. szám alatti lakostól.

Kerekpárlopás a kollégiumban. Az utóbbi időben szinte naponta érkeznek feljelentések egyetemi hallgatók részéről kerekpárlopás ügyében.

A debreceni rendőrség körözése alapján Miskolcra elfogták Papp Géza miskolci lakost, aki Réz József debreceni lakost kirabolta.

Pártélet

A Belvárosi II. szervezet felhívja a szervezethez tartozó ifjúsági tagok figyelmét, hogy okt. 2-án d. u. 6 órakor ifjúsági aktívá lesz Vörös Hadsereg-utca 63. sz. alatti Póntos megjelenés kötelező.

A Gárda foglalkozás szerdán fél 6 órakor Csapo-utca 58. sz. alatti. Kizárás. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete Juhász Mihály cipőgyári párttitkár, pártellenes magatartása miatt a pártból kizárta.

A belvárosi IV. párttervezet október 4-én műsoros családi összejövetelt rendez táncos egybekötve a Pásti-utca 2. szám alatti párttelepülésében, melyre mindenképp szeretettel vár a vezetőség.

A falujáró csoportok vezetői szerdán este 6 órakor Kossuth-utca 25. szám alatti értekezletet tartanak.

SAKSZERVEZETI HIREK

A munkanélküli sütőmunkások nyilvántartás-végetti jelentkezzenek az élelmezési munkások szakszervezeténél. — Fodrászok! Tagdíjbevezetés már elmaradt helyette csütörtökön este lesz. Ugyanakkor közmunkabefizetés. — Fámunkások! Csütörtökön délután 5 órakor a szokott helyen a rendezés havi taggyűlést megtartjuk.

A dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagdíjbevezetése csütörtökön, pénteken és szombaton reggel 9-től délután 3 óráig. Magánalkalmazottak Szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor bizalmi testületi ülést tart.

A Hivatásos Zenészek Szabad Szakszervezete felhívja a hivatásos zenészek figyelmét, hogy az október 1-2-án a Vörös Kereszt által rendezett vöröskereszt napokon a kijelölt zenészek a szakszervezet által megjelölt helyeken okvetlenül jelenjenek meg két órakor.

Iparos hírek

A vendéglős szakosztály csütörtökön 4 órakor Alföld-terti színházban ülést tart.

Kereskedő hírek

A záróra ellenőrző bizottság október 1-től megkezdte működését. Jól előre figyelmeztetjük tehát kereskedőinket, hogy a nyílt árusítási üzletek részére megállapított záróráig úgy a belterületen, mint a külterületen feltétlenül tartassák be a mért az ellenőrző bizottság zárórátülpés esetén feljelentést fogadni.

Alkiknek közmunkavégzését a jövedelemtöbbletet alapján felmentették és azt értelmeznék találják, a sérelmezett határozatot Társulatunk hivatalába juttassák el megfellebbezés céljából. — Tüzeltársaságok építési anyagkereskedők ma délután 4 órakor a tüzeltársaság kiemelt közléseket tartalmazó értekezletet tartanak. Megjelenés kötelező.

Vásári kiskereskedők szakosztálya újabb textilkülfutalásban részesült a Textilárú átvételét csak akkor tudjuk biztosítani, ha valamennyi tagtársunk meg ma délelőtt befizet iródnkban.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám Telefon: 117.

3000 forint értékű szalmát loptak Sinkovits Pál akójozsai 823. szám alatti lakostól Kevély Sándor felső. jözsai lakos.

Csúszó foto gyermekfelvételi oromot jelentenek. Piac-utca 43. Svecius-pelotca. (x)

Betörők jártak Csónka Geza orvos műszerész, Ságvári Endre-utca 2. szám alatti műhelyében és onnan 800 forint értékű műszert loptak el.

A debreceni rendőrség körözése alapján Miskolcra elfogták Papp Géza miskolci lakost, aki Réz József debreceni lakost kirabolta.

Pappot a napokban Debrecenbe hozták.

SPORT

A közönség hatalmas kuzdítására van szükség a MATEOSZ elleni ma délutáni mérkőzésen

December 28-ára volt kisorsolva a DVSC—MATEOSZ mérkőzés, melyet az akkor valószínűleg rossz időjárás miatt ma délutánra hozták előre.

A DVSC nem a legjobb előjelek mellett áll ki a találkozóra. A Csepel ellen 6:0-ra és a MÖGÜRT ellen 7:1-re elszenvedett vereségek semmiestre sem tették jót a csapat önbizalmának.

A mérkőzés 4 órakor kezdődik és a két csapat a következő felállással rajtol: DVSC: Nagy — Szilágyi II. — B. Nagy — Marik, Csárdás, Szabó II. — Komlósi, Telesi, Szabó I., Sidik, Vihar. — MATEOSZ: Grósis — Nótás, Doma — Urhegyi, Szabó II., Zakariás — Szabó I., Borbély II., Szuh, Zsolnay Fúrjos.

A ma lebonyolításra kerülő DVSC—MATEOSZ mérkőzés, Dorogi, a fiatal játékosok gárdája egyik jelessege vezet. Határbírái: Oroz és Császó lesznek.

A DVSC—MATEOSZ mérkőzés kivül ma a Haladás—Ferencvárosi találkozó játszák le. Jólátunk 1:1 arányú döntetlen.

A Budapesti Postás ifjúsági birkoztversenyén Vasa (DVSC) helyesüllyben első helyezést ért el. Játékosok: Csütörtök, okt. 2-án: PMÁV—MÁV-KASE, vasutas bajnoki, Kiss F., Dohánygyár II.—DEAC, Vadas Gy. (dr. Gyöngyösi, Sorszegi). Vasárnap okt. 5-én: I. o.: Fehérgyarmat—MÁV-KASE, Egressy. — Nyibátor—BUSE, dr. Csaba. — Nagykálló—KISE, Pauk. — Karcag—Postás, Tabács (Ekl). — PMÁV—DMTE, Herr (Kovács L.). — II. o.: D. Törökvs—Dózsa MADISZ, dr. Nagy L. (Kiss S., Biró F.). — VAOSZ—D. Barátság, Nagy I. (Szabó L., Szölösi F.). — Rendőrség—Hajdúszoboszlói Barátság, Pál S. (Domán, Rudnay). — Hajdúszovát—DMTE II. Fazekas — Hajdúszoboszlói SE—MEMOSZ, Czaban. — Derecske—Harmónia, Malaj. — Hajdúnánási MADISZ—Kaba, Zagonyi. — Büdöszentmihály—Polgár, Sárosi. — Dohánygyár II.—Hajdúhözsörmeny, Palotás M. — Tiszafüred—Hajdúnánási TK. Kiss. — DEAC—Balmazújváros, Horváth I. (László, Párka). — MÁV-KASE—

ni mérkőzésünk szíval-lelekkel biztasson bennünket. En a többiek nevében is fogadjuk meg, hogy teljes erőbedobással és a legbecsületesebb eszközökkel fogunk küzdeni a győzelemért, mely úgy érzeni, nem is fog elmaradni.

Eddig a nyilatkozat és ha ehhez hozzászámoljuk a hazai pálya előnyét, a közönség fergeteges biztatását, nem is jósolhatunk mást, — annak ellenére, hogy elismerjük a MATEOSZ kiválóságát, — mint 3:2 arányú DVSC győzelmet.

A mérkőzés 4 órakor kezdődik és a két csapat a következő felállással rajtol: DVSC: Nagy — Szilágyi II. — B. Nagy — Marik, Csárdás, Szabó II. — Komlósi, Telesi, Szabó I., Sidik, Vihar. — MATEOSZ: Grósis — Nótás, Doma — Urhegyi, Szabó II., Zakariás — Szabó I., Borbély II., Szuh, Zsolnay Fúrjos.

Tiszalök, Szánthó (Tasnady, Kapusi). — DVSC II.—Postás II., Veress (Biro I. Mocsári). — Kunhegyes—P. KISE, Molnár. — Kunmadaras—Berekhözsörmeny, Kocsis. — Kisujzállás—Sárredudvari, Drobný. — Bánd—Abádszalók, Horváth K. — Karcagi Haladás—Törökzentmiklós, Ekl. (Regényi). — Karcagi MÁV II.—BUSE II. Regényi. — DVSC—Szolnok NB I. hafiárlói Könyös, Pásztor. — Ifjúsági bajnokság: DVSC—DMTE: dr. Gyöngyösi. — MÁV-KASE—Kaba, Gombos. — Postás—Karcag, Pálér.

Berekhözsörmeny—Kunhegyes 4:2 (2:1). Vezető: Ekl. A második félidő 44. percében a berekhozsörmenyi kapusnak egy szerencsétlen véletlen összecsapás alkalmával eltört a lába és a mentők a berekhozsörmenyi kórházba szállították.

A DVSC legközelebbi ellenfele a MATEOSZ mérkőzés után a Szolnok együttese.

Lemondtak a csehek a DVSÖ birkoztversenyén a portyáját. Oroz, a Bocska, majd a DVSC játékosait Tatabányára hívják — kedvező feltételek mellett — edzőnek. Oroz még nem döntött a kérdésben.

Vadas Árpád lemondott a MÁV-KASE intézői tisztségéről, de a vezetőség nem fogadta el. Remélhetőleg a lelkes sportembert egyesület szándékának megváltoztatására bírja.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Szerda: Az ember tragédiája. (Bemutató bérlet.) Csütörtök: Az ember tragédiája. (Szelvénybérlet.) Péntek: Az ember tragédiája. (Dolgozó bérlet.) Szombat: Az ember tragédiája. (Szelvénybérlet.)

Vasárnap délután és este: Az ember tragédiája. Bérletiszűnet. Hétfő: Az ember tragédiája. (Munkáselőadás.)

Az előadások délután 4-kor és este fél 8-kor kezdődnek.

MA ESTE NYIT

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház egyhónapos próba után ma este Madách halhatatlan remeke, „Az ember tragédiája” ünnepi előadásával kezdi meg szezonját. A díszelőadásra, — amelyet dr. Asztalos Sándor kultúrátanácsnok ünnepi beszéddel vezet be, — minden jegy elkel, sőt a következő előadásokra is szorványosan kaphatók jegyek a pénztárnál. A Tragédia előadásorozatában helyek nagyrészt már csak a szombati és vasárnapi, illetve a jövőheti előadásokra válthatók. (x)

A színház titkársága értesíti a bérletulajdonosokat, hogy a szeptemberi bérletösszeget a színház a májusi bérletdíj fejében számolja el. Így májusban a bérletnek fizetési kötelezettsége nem lesz. Az októberi bérlet díjak befizetése a mai napon megkezdődik. Kéri a titkárság a csütörtöki bérletulajdonosokat, hogy a szelvényeket mielőbb váltásák be a színház pénztárára. (x)

Elárverezek Debrecenben 1947. évi október hó 1. napján délelőtt 9 órakor Ságvári Endre-utca 1-3. szám alatti 15.000 Ft-ra becsült MATEOSZ teherautót és egyéb ingóságokat. Király Béla bír. végrehajtó. (x)

Havi elvétel díj 10 forint.

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

Szeptember 27—október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8). II. Fákóci (Miklós-utca 55.) és Árpád Tejedelem (János-utca 4).

ELŐZETTES SZÜKSÉGEK: TANTÓ ORVOSI SZAKTANÁR.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadóhivatalban.

100 éves BUTORT csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 11. udvarban

ALLAS Jömeneteli iparom nagrobításához 8-10 ezer forint társat keresek. Cim a kiadóban. 543

Jömegelemesű uetok és fátárat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvezetnek. Gyakorítottak előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Kiadóhivatal. Jelentkezés lehetőleg 8-11 óráig.

LAKAS Kutenbejárati bútorozott szobát, furdoszobahasználattal keresek. Vadas György. Néplap szerkesztőségé. 548

VETEL Toltat és nyersbort veszek. Klein, Hatvan-utca 21.

Teher- és személygépkocsi roncsok kiárusítása, szerkesztőség, további egy darab komplett Gyulai tarakocsi. Eladó. Ertekezési délutánoktól 4 óráig. Kassai-utca 24. szám alatti lakásban. 544

Akar olcsón építkezni? — Vászárdíjon előcsészény nagyüzem, darabos és olcsó, megát, cementes és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlai-utca 1. Telefon 6-14. 455

ELADO Női stüllesztős varrógép eladó Cegléd-utca 14. 1

Szűrtörés szállításra alkalmas transzportördő, 1000 literes hárdo eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-utca 4. 545

INGATLAN Övz. Patay Istvánné ingatlanforgalmi és pénzkölcsön-szerző irodája, Debrecen. Ajtó-utca 26. sz.

Sürgösen eladók: Beköltözhető családi ház. Uzenes ház beköltözhető lakással. Kiseb nagyobb családi házak, villák, konyhákban. Tanyás és tanyanálhúti föld nagy választékban. Övz. Patay Istvánné, Ajtó-utca 26. szám. 487

Telket adok ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15. sz. 467

MEZIONAIK, valódi DMU himzifonalak, ipari cernák nagy választékban. Favorit elővétel. Csapo-utca 24. 542

Gyozdijon meg személyesen, hogy hasznosabb-e rána kár, legmagasabb árat az ingóságértékesítő tiszt. Csapo-utca 35. Ipariskola-épület. 392

Takarékos szülök olcsóbban szerezhetik be gyermekeiknek osztályközönmunka-szükségleteiket. Szilágyi dí. varházban, Piac 59. Közp. alkalmazottaknak, munkásoknak 5 százalék engedély. 483

Ha jól akarja magát megvédeni jöjjön el a „Büfé-lető Csárdába” záróra hajnal két óra óv. Hermann Mórné Debrecen. Szepességi-utca 29. 542

Olcsó tűzhelyek, nstházak, zománccenyek, tejszárók, vízszárók Kovács vasútleltében, Toth Árpád-utca. 541

Varrószerkezetek, aljakat, ronccokat, rossz, hiányzó varrógépeket vevők, javításait szakszereu készítem. Nagy István, Széchenyi-utca 2. szám. 551

Bundát, ruhakabátot készítek, legújabb divat szerinti alakit Katona Vilmos szűrtmester. Simonffy 2. 419

Gyermekköcsik, órák nagy választékban részletre is kapható Vagyommentő, Huszár-utca 11. 507

Hegyeri Lottából és kotta nélküli olcsón tantók, tananyagokra előkészítők, érdeklődni Ajtó-utca 26. sz. Ingatlaniroda. 438

Szappannak való szappantöltő vagy olajat szappanná átalakító Szabó László szappanmester, Veres-utca 12. Csapo-kanyar. 550

Faszén, darabos és oltott mesz, cement, csapó beszerkeztető Bartha Mátélen. Tispatay 3-b. Telefon 261. 549

Méznyárá vásárlás céljából árajánlatot kérünk. — Széchenyi-utca 70. 547

Retorták faszén, gipsz, cement, mesz, tünfa, budatold legolcsóbban Granie-dnél Hatvan-utca 21. 443

ELVESZÉTT Hétfő délután elvesztettem mellényemet benne lévő pénztárcámmal. — Kérem megtalálóját, a pénztárcában levő iratokat juttassa el Honvédtemető-utca 6. sz. alá. 544

Feladó szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 38. II. e. Telefon: 234

Kiadónál: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabóság” nyemés közörgögepen. Számlás szerkesztő Kovács Mihály